



Архитектура Донецка

Школа для детей английской администрации юзовского металлургического завода (Ивана Ткаченко, 113). Построена в 1877—1879 годах. Это одно из старейших зданий в городе. Имя архитектора не сохранилось.





Дом Нестерова (ул. Потийская 57) — одно из старейших зданий Донецка. Построено в 1889 году. Дом находится в Ленинском районе Донецка и представляет собой двухэтажное здание с примыкающей к нему трёхэтажной башней. Вершина башни обрамлена зубцами.



Гостиница «Великобритания» — одно из самых старых зданий в Донецке, расположенное на улице Постышева. Здание гостиницы было построено в 1883 году. Сначала оно было двухэтажным, но в 1891 году надстроили третий этаж, после чего гостиница стала одним из самых высоких зданий в городе. Также долгое время здание являлось единственной гостиницей в городе.

В гостинице останавливались писатели Александр Куприн (приезжавший в Юзовку как корреспондент киевских газет), Александр Серафимович (от газеты «Приазовский край»), Константин Паустовский (приехавший на Юзовский завод в качестве приёмщика снарядов), Владимир Маяковский и инженеры И. П. Бардин, М. А. Павлов.



Дом Юзов. Это второй по счёту дом Джона Юза в Юзовке. Первый был в поместье помещицы Смоляниновой и представлял собой саманную хату, крытую соломой.

Фундамент дома заложен осенью 1873 года. Летом 1874 года построен одноэтажный дом из 8 комнат в 1,5 км к юго-западу от юзовского металлургического завода. Фасад был выполнен из красного кирпича. Крыша покрыта железом. За домом находились хозяйственные постройки: кухня, флигель для прислуги, погреб, сарай для угля и дров, конюшня, псарня. Также за домом был заложен большой сад.



Вид дома в наше время.



Братская школа (Челюскинцев, 49) в Донецке основана церковным братством Спасо-Преображенской церкви в 1896 году. В 1903 году для школы построили трёхэтажное здание, оно ,как и гостиница «Великобритания», было одним из немногих высотных зданий в Юзовке.

Это была церковная школа, но в ней преподавались и светские предметы, такие же как и в средних школах. В школе учились дети из семей разного достатка — купцов, рабочих. К 1917-му году в братской школе училось 1 002 школьника.



Дом Кроля (ул. Постышева, 55) — памятник истории и архитектуры. Построен в Донецке в 1903 году для купца Давида Лазаревича Кроля.

Особняк выполнен в стиле модерн, новом для времени его постройки. Дом Кроля — одно из немногих в Донецке зданий в стиле модерн.



Дом Горелика (ул. Октябрьская, 82) — памятник архитектуры и градостроительства в Донецке. Построен между 1901—1905 годами для купца Горелика. Решение фасадной части здания выполнено в стиле модерн. Угол здания подчеркнут гранёной башней с заостренным куполом. В башне раньше размещалась молельня. Здание выделяется среди других донецких построек причудливыми очертаниями балконов, динамичным обрамлением окон, сдержанным декором фасадов и вставками облицовки из керамической плитки.



Здание Юзовского отделения Петроградского международного коммерческого банка было построено в начале XX века на Первой линии. Здание было двухэтажное, фасад украшен полуколоннами.

В начале 1930-х здание расширилось вдоль садового проспекта и у него появился третий этаж.

После войны в этом здании разместился областной Дворец пионеров, сейчас — Донецкий областной Дворец детского и юношеского творчества.



Дом Рутченко — помещичья усадьба Владимира и Софьи Рутченко, одно из старейших зданий Донецка. В 1896 году, по статистической информации, в ней проживало 18 человек: 7 мужчин и 11 женщин. Утверждают, что в нем жил основатель Донецкого машиностроительного завода имени Ленинского комсомола Эдуард Теодор Боссе. На сегодняшний день в здании располагается администрация футбольного клуба «Олимпик».



Здание ДК Франко построено 1927. Рутченковским рабочим клубом восхищался писатель Теодор Драйзер, и здесь работал композитор Зиновий Дунаевский. Теодор Драйзер писал: *«Я поражен тем, какие у вас великолепные клубы имеют трудящиеся. Ваш рабочий клуб на Рутченково — это нечто необыкновенное, это настоящий очаг культуры. Во всем мире нет того, что есть у вас»*



Главный корпус.

infodon.org.ua

Донецк: история, события, факты

Юзовское 8-классное коммерческое Общества «Просвещение» училище было открыто 30 августа 1909 года. В наше время это второй учебный корпус технического университета — одно из старейших зданий нашего города.



В 1935 году по проекту Харьковского института "Гипроград" было возведено сегодняшнее здание библиотеки. В годы войны здание библиотеки было повреждено, книжные фонды уничтожены и разграблены. Но уже в 1943 году, после освобождения Донбасса, библиотека начала обслуживание читателей, по крупицам восстанавливая и собирая свои фонды.



Дворец спорта «Шахтёр» — памятник архитектуры в Донецке. Построен в 1952 – 1953 годах на месте бывшего кирпичного завода, остатки которого были убраны в 1947 году. Архитекторы — Георгий Иванович Навроцкий и О. К. Терзян.

Это один из первых крытых спортивных залов Советском Союзе.